



市民生计关大计 百姓事情牵真情

习近平会见美国国务卿布林肯

新华社北京4月26日电 4月26日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见美国国务卿布林肯。

习近平指出，今年是中美建交45周年。45年的中美关系历经风风雨雨，给了我们不少重要启示：两国应该做伙伴，而不是当对手；应该彼此成就，而不是互相伤害；应该求同存异，而不是恶性竞争；应该言必信、行必果，而不是说一套、做一套。我提出相互尊重、和平共处、合作共赢三条大原则，既是过去经验的总结，也是走向未来的指引。

习近平强调，3周前，我同拜登总统通了电话，谈了对今年稳定发展中美关系的考虑，提出了双方应该以和为贵、以稳为重、以信为本。我还强调过，“得其大者可以兼其小”。当今世界正处于百年未有之

大变局，怎么应对这个变局，这是个时代之问、世界之问。我给出的答案就是推动构建人类命运共同体，这已经成为中国外交的旗帜，也受到世界许多国家欢迎。地球就这么大，人类面临这么多共同挑战。中国古人讲“同舟共济”，我看现在需要“同球共济”。人类社会休戚相关、福祸相依，各国你中有我、我中有你，大家应该为实现共赢、多赢凝聚最大共识。这是中国看待世界和中美关系的基本出发点。我始终认为，大国要有大国的样子，要有大国的胸怀和担当。中美两国应该为此作出表率，为世界和平承担责任，为各国发展创造机会，为全球提供公共产品，为世界团结发挥积极作用。

习近平强调，我同拜登总统旧金山会晤时，提出了共同树立正确认知、共同有效

管控分歧、共同推进互利合作、共同承担大国责任、共同促进人文交流5根支柱。这是中美关系这座大厦应该有的四梁八柱。大的原则定了，其他问题就好办了。中方愿意合作，但合作应该是双向的。我们不怕竞争，但竞争应该是共同进步，而不是零和博弈。中方坚持不结盟，美方也不要搞“小圈子”。双方都可以有自己的朋友和伙伴，不要针对对方，不要反对对方，不要损害对方。中方乐见一个自信开放、繁荣发展的美国，希望美方也能积极正面看待中国的发展。

习近平强调，中国有句话，“不日进，则日退”。中美关系也是这样。中美关系企稳的势头来之不易。希望双方团队继续努力，积极落实我同拜登总统达成的“旧金山愿景”，使中美关系真正稳下来、好起来、向

前走。布林肯首先转达拜登总统对习近平主席的问候，表示，拜登总统同习近平主席旧金山会晤以来，双方在两国交往、禁毒、人工智能、人文交流等领域合作取得积极进展。当今世界面临很多复杂挑战，都需要中美两国合作应对。访华期间，我接触到的美国各界在华人中也都希望看到中美关系改善。美方不寻求“新冷战”，不寻求改变中国体制，不寻求遏制中国发展，不寻求通过同盟关系反对中国，无意同中国发生冲突。美方坚持一个中国政策，希望同中方保持沟通，认真落实两国元首达成的旧金山共识，寻求更多合作，避免误解误判，负责任地管控分歧，推动中美关系实现稳定发展。

习近平请布林肯转达对拜登总统的问候。

醇香烟台 微醺世界

8万盆鲜花扮靓文化中心广场

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 宋大伟 摄影报道)昨天清晨，一车车鲜花运抵烟台市文化中心广场，园林绿化工作人员开始忙碌起来。为烘托即将到来的“五一”国际劳动节氛围，烟台市城管局数字化城市管理服务中心所辖文化中心广场管理团队，组织工作人员在文化中心广场栽摆节日草花，预计将用两天时间把文化中心广场扮成“鲜花世界”。

工作人员介绍，此次五一假期文化中心广场栽摆的草花总数约8万盆、多个花色品种，主要由多色矮牵牛、一串红、橙色孔雀草、黄色孔雀草等组成。主题为“醇香烟台 微醺世界”。

在文化中心广场北侧的大台阶，工作人员正忙着摆放草花。雕塑周长约13米、宽3米、高5米，呈双面观看椭圆形结构。四周草花围衬形成约17米×17米的大型花卉景观，以烟台特色之一



的葡萄酒文化，“醇香烟台 微醺世界”为主题，醒目明亮。同时周边采用玫红色矮牵牛、橙色孔雀草、黄色孔雀草、

一串红等草花进行色彩搭配组合，烘托出在葡萄美酒醇香酝酿下的国际葡萄酒城烟台。

五一假期高速公路免费通行时间确定

为5月1日0时至5日24时

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 通讯员 臧雁伶)4月26日，烟台高速交警发布五一假期高速公路免费通行时间，为5月1日0时至5月5日24时，免费车型为7座(含7座)以下载客车辆。免费通行时间以驶离高速公路出口的时间为准，车主不必滞留在收费站入口处等待免费时间开始，只需合理安排下高速的时间即可。

为确保2024年五一假期烟台境内高速公路安全、有序、畅通，根据《中华人民共和国道路交通安全法》《山东省高速公路交通安全条例》《关于调整危险物品运输车辆通行山东省境内高速公路限行时段的通告》以及当前道路交通安全形势，烟台高速交警通告如下：

5月1日0时至5月6日6时，除经烟台市公安局高速公路交通警察支队审批为服务区运送油品的车辆外，禁止其他危险物品运输车辆通行高速公路。

5月1日至5月5日，除经高速公路交通警察支队审批的施工外，禁止实施其他高速公路路面施工。

4月30日16时至20时、5月1日6时至12时，福山收费站入口、荣乌高速烟台枢纽立交至机场枢纽立交(改扩建施工路段)限行黄牌货车。假日期间，高速公路交通警察支队将根据交通安全风险及道路通行状况适时采取其他交通管控措施。

请广大驾驶员通过导航地图，烟台交通广播，烟台高速交警官方微博、微信，高速公路沿线电子显示屏，12122电话等方式获取路况信息，提前规划行车出行路线，避开拥堵时段和路段。

因G18荣乌高速烟台枢纽至蓬莱枢纽段改扩建工程施工需要，烟台枢纽立交至机场立交段由西向东(烟台)方向封闭施工，由东向西(蓬莱)方向正常通行，车道限速80km/h；烟台机场立交至蓬莱枢纽立交段双向封闭施工；大杨家枢纽立交烟台至福山、栖霞方向匝道封闭；S7402疏港高速侯家立交(八角收费站)至八角枢纽立交段由北向南方向封闭；杜家疃收费站、东厅收费站封闭；蓬莱服务区关闭，暂停服务。

一张光盘刻录高玉宝的烟台情

特别节目《海那边》昨晚播出第二期

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋)由烟台市融媒体中心制作的大型融媒体系列特别节目《海那边》第二期4月26日晚播出。本期心愿订单是一张珍藏了20多年的光盘。而光盘所赠之人，是《半夜鸡叫》的作者高玉宝。

据原长岛县小学校长胡迎先介绍，23年前，战士作家高玉宝曾来学校给学生作报告，“当时我答应高玉宝把视频资料复制一盘给他留作纪念。可是由于种种原因，这事一直拖了下来。2019年，高玉宝在大连去世，享年92岁。得知他去世的消息后，这个想法越发强烈，可因为联系不到其家人而一直无法

实现”。上个月，胡迎先看到《海那边》节目后，立刻有了委托栏目组帮忙转达这份光盘的想法。当高玉宝的儿子郑重地接过光盘，愿望达成，胡迎先感激地说：“谢谢《海那边》栏目组，了了我内疚了20多年的心愿。”

值得一提的是，记者寻访过程中了解到，尽管很多资料都写高玉宝是大连瓦房店人，但实际上高玉宝是烟台人，祖籍是黄县，也就是现在的龙口。所以高玉宝去的最多的地方，讲课最密的地方，就是烟台，这是一种非常深的乡情。

本期节目录制结束后，高玉宝的儿子在录制现场也提出心愿：我的父亲是

原沈阳军区学雷锋标兵，他一生都在学习、实践、宣传雷锋精神。在烟台所城里，曾有这样一位老人，他叫张峻，是雷锋生前的战友，同样也是原沈阳军区的老兵。张峻跟随雷锋到过营区、训练场、会场、学校、工地、车站、城镇、山区等，拍摄了“雷锋擦汽车”“雷锋打小油灯学毛选”等照片。遗憾的是，2013年3月5日下午，张峻在学雷锋座谈会上发言时，突发心脏病，经抢救无效，不幸去世，享年82岁。“张峻的事迹一直深深影响着我的父亲，也遗憾没能与张峻见上一面。我想到张峻后人设立的雷锋纪念馆参观，以完成父亲的遗愿。”他说。